



NUEVA RIOJA



Año II.-Núm. 126.

Logroño.-Sábado, 25 de febrero de 1939.-III Año Triunfal.

Martínez-Zaporta, 9

Un monstruoso crimen de los huidos rojos en la misma raya de Francia

Setenta y dos españoles, entre ellos el santo Obispo de Teruel, asesinados en un bosque

"El Tobib Arrumi", en su crónica de anoche, dice, entre otras cosas, lo siguiente:

Bien quisiera no tener que dar esta crónica. Mi alma española se rebeja ante el doloroso trance de tener que dar a conocer ante el mundo, el grado de perversidad a que han llegado unos hombres nacidos en el mismo suelo y bajo el mismo cielo que nosotros. La hazaña criminal de la cobardía chusma que huyó de Cataluña y pasó la frontera, excede a todo lo imaginable. En el día de hoy, en un bosquecillo muy cercano a la raya francesa, una patrulla de nuestros soldados, dedicada a la limpieza de los últimos rincones del suelo catalán, encontraron un claro entre el arbolado y en el suelo a setenta y dos cadáveres de españoles, que sin lugar a dudas, habían sido fusilados. El hecho de estar muy cercano a la tierra francesa el dramático lugar, habla con claridad de las circunstancias en que se desarrolló el bárbaro crimen. Los fusilados tenían que ser gente de positiva notoriedad y ante la certeza de que al llegar a tierra francesa, habían de ser puestos en libertad, la horda que los conducía decidió acabar con ellos. En algunos cadáveres se han encontrado hasta dieciséis balazos y todos tenían el tiro de gracia, de donde se deduce que tenían el propósito de

que ninguno de los setenta y dos saliese con vida.

Hechas las oportunas investigaciones y por algunos detalles y documentos que se encontraron en sus vestidos, fué especificándose que la mayoría de ellos, eran jefes y oficiales y algunos tonstrados. Se especificó aún más y sin ningún género de dudas se ha evidenciado que, entre los setenta y dos asesinados, había cuatro canónigos: el coronel Rey D'Harcourt, jefe de la plaza de Teruel, cuando en ella entraron los rojos tras de prometer y pactar el respeto de las vidas de los que se rindieran, y en fin el Obispo de Teruel, aquel mártir, aquel pastor de almas, al que además los rojos quisieron deshonrar, haciendo pasar por suyas declaraciones que nunca pudo hacer, porque eran, blasfemias, que nunca un Prelado de Cristo, puede proparlar.

Este drama palpitante con seres inocentes, casi en la misma raya francesa, es un acto de tal salvajismo, de tan siniestra condición, que no cabe disimularlo ni puede alcanzar atenuantes en la conciencia de gentes civilizadas, sea cual fuere su dogma política. Es un crimen que el mundo entero tiene que condenar públicamente, porque si no se hace, el oprobio cubrirá a quienes lo silencian.

Los círculos franceses anuncian que la "dimisión" de Azaña coincidirá con el reconocimiento del Gobierno de Franco por París y Londres

Parece que antes destituirá al "gobierno" de Negrín

LA DIMISION DE AZAÑA

PARIS.—Anúnciase que Manuel Azaña dimitirá la Presidencia de la república española tan pronto como los Gobiernos francés e inglés reconozcan "de jure" al Gobierno español.

Añádese que Azaña abandonará París tan pronto como se declare dimitido del cargo que aún ostenta.

LONDRES.—Según un despacho de París, Azaña saldrá de la Embajada de España en París mañana o el lunes. Al mismo tiempo, Negrín saldrá en avión de Madrid, donde quedará Miaja para proceder a la rendición de las tropas rojas.

PARIS.—En los centros bien informados se señala que Azaña hará pública su dimisión después de destituir al gobierno de Negrín y antes de abandonar la embajada roja española.

LARGO CABALLERO, EXPULSADO DEL PARTIDO SOCIALISTA Y DE LA U. G. T.

PERPIGNAN.—Noticias de la zona roja dicen que, según informes de Madrid, el ministro de la Gobernación ha ordenado a los gobernadores de la capital de España y de Valencia que adopten medidas severísimas para reprimir cualquier movimiento que pudiera producirse en la retaguardia.

En una reunión celebrada por el comité ejecutivo de la U. G. T. y del partido socialista, ha quedado acordada la expulsión de los mismos de Francisco Largo Caballero.

LOS REPRESENTANTES ROJOS EN LONDRES

LONDRES.—Según el "Daily Express", todos los funcionarios de la España roja en Londres tienen preparadas ya las maletas. Un redactor de este periódico asegura que ha visto meter en cajas varios documentos.

Los individuos que hasta el presente se ocupaban de distribuir en Londres material de propaganda roja, han recibido la orden de suspender la distribución, ya que el gobierno de la España roja ha dejado de existir.

LONDRES.—El embajador de la España roja en Londres, Pablo Azcárate estuvo hoy en el Foreign Office.

BOGOTÁ.—La prensa pide que se cierren las puertas a los indeseables, ya que se anuncia que Indalecio Prieto piensa colocar aquí a cuatro mil huidos de Cataluña.

ALVAREZ DEL VAYO, VISTO EN PARÍS

PARIS.—Alvarez del Vayo ha visitado hoy la embajada roja en París, de regreso de Toulouse.

MIAJA PODRA IR A MEXICO

MEXICO.—Los periódicos indican que el Gobierno mejicano ha comunicado al general Miaja que si se viera obligado a abandonar España, sería acogido en Méjico "como huésped de honor".

UN REFUGIADO HISPANO-ROJO HIERE DE GRAVEDAD A UN INGENIERO FRANCÉS

PARIS.—Los periódicos continúan ocupándose de la actitud de los refugiados rojos españoles en territorio francés.

"Le Matin" escribe hoy que un bolchevista español ha herido gravemente a un ingeniero de la Compañía del Metropolitan, del que había solicitado ser admitido como empleado.

Como el ingeniero le contestara que no era posible por haber ya demasiados extranjeros en el servicio del Metropolitan, el español bolchevista le agredió, produciéndole heridas de alguna consideración.

NOTAS BARCELONESAS

EVACUADOS

BARCELONA.—Esta tarde han salido de Barcelona dos nuevas expediciones de refugiados, que son reintegrados a sus hogares. Los refugiados son destinados a Zaragoza, donde se distribuirán unos con dirección a Andalucía y Extremadura y otros que irán a Castellón para distribuirse entre Asturias, Vizcaya y Navarra.

Las expediciones que han partido hasta ahora de Barcelona constituyen un total de 11.500 personas.

ANTE LA PROXIMA LIBERACION DE MADRID

BARCELONA.—Don Guillermo Palau, representante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Madrid y Cataluña, ha manifestado que todo está preparado con vistas a la inminente liberación de Madrid, pues tan pronto como ésta se produzca, todos los servicios se podrán trasladar allí sin perder un solo día.

Se lleva rigurosa cuenta de las personas que después de haber sido encerradas en Madrid han llegado a Barcelona, siendo atendidas moral y materialmente por dicha representación, pudiendo calcularse en unas tres mil personas las asistidas hasta la fecha.

ACUERDOS DEL AYUNTAMIENTO

BARCELONA.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó en primer lugar el agradecimiento al Generalísimo y Jefe del Estado de la Ciudad y el Ayuntamiento, por su primera visita, después de ser liberada esta ciudad, así como también el haberla elegido para la brillante revista y desfile de nuestro Ejército.

También se acordó constituir una ponencia para que cambie los nombres de las calles de Barcelona, honrando a los héroes de la Patria.

Manchukuo y Hungría firman el pacto anticomunista

¿Dónde está Alvarez del Vayo?

Alvarez del Vayo está en candelero. Se lo había propuesto desde que lo cataron en el Instituto de San Isidro, y lo ha conseguido. Su padre, un venerable general retirado, procedente del Cuerpo de Carabineros, se equivocó cuando dijo que su haragán de hijo no valía ni para mozo de cuerda. No le cabía en la cabeza, como él decía, que en un país donde hasta los hijos de condición humilde eran abogados, el hijo de un general no tuviera ni siquiera el grado bachiller.

Pero el mocete, si no era aficionado al estudio, lo era con exceso a frecuentar los barrios bajos donde se gofaba de lo lindo, y así adquirió en malicia y desahogo lo que le faltaba en letras.

La bohemia le seducía, y en un cafetuchito donde se reunían de mirones y pegotes los aspirantes a periodistas, topó con Araquistain, éste ya con categoría de mozo de cuerda, pues había ejercitado sus plebeyos biceps a bordo de un vapor carbonero como mozo de carga.

Y los dos emigraron al extranjero en busca de categoría, convirtiéndose a fuerza de lecturas, que ni ellos mismos comprendían, en verdaderos "snobs".

Ya en ese plan, comenzaron a llamar la atención con sus jergos plumíferos. Pero a Vayo no le soplabla la fortuna, y después de errar de redacción en redacción para que le pagasen su prosa enfática y adocenada, se refugió en París, donde, a pesar de no haber pagado ni un solo recibo desde que ingresó en el Gran Oriente del Pretit de los Consejos, logró con su extraordinaria frescura, mediante los signos simbólicos institucionales, sorprender la "buena fe" de algunos miembros de la logia española, introduciéndole en las altas esferas periodísticas, trasladándose después a Londres, donde gracias a la influencia de un jefe judío en la gran prensa americana, dió un gran salto mortal, teniendo la fortuna de caer de pie y en cuerpo entero. Su mejor hecho de armas fué venderse a Krassin, el primer embajador soviético en París. Y así Alvarez del Vayo se convirtió en el hombre andariego que es hoy, yendo y viniendo por todas partes en comisión de servicio y por cuenta de Rusia, para trocar sus avíos astrosos y sus zapatos revoltados por los últimos modelos del "High life tailor".

Y ya tenemos al mal estudiante golfillo bohemio de antaño, convertido en un personaje internacional cosmopolita, criadillo de Rusia, que le edita sus libros, le paga sus viajes de ultramar y le coloca en condiciones de presionar a un ministro de Estado republicano con amenazas de chantaje para ser nombrado él embajador de Méjico y su concuñado de la mano izquierda, el megalómano mujeriego Araquistain, embajador en Berlín.

Y ambos hombres funestos en posesión de los secretos de Estado y al servicio de Rusia, preparan con osadía inusitada los hechos políticos que habían de hacer indispensable el glorioso Movimiento para salvar a España de semejante lepra.

¿Dónde puede estar este hombre funesto que no ha dejado un momento de trabajar contra la Patria, incluso educando a sus hijos en el odio a España?

Fracasado en sus gestiones de la resistencia a ultranza por orden de Moscú y bien recargado de buenas divisas extranjeras, se halla de compras en París para amueblar como un potentado el Injoso chalet que acaba de adquirir en Ginebra y epatar así, vengándose de su propio padre, a cuantos livianos amigos logró embaucar echándose de sus de político genial y de pulcro "gentleman", con el chapurreado inglés que aprendió en la City.

Ya verán ustedes cómo este enérgimo de mandíbulas descomunales está donde siempre, en candelero, despachándose como el pollo de su catarata, Galarza, con algún libro, el primero pagado con el fruto de sus rapiñas, para justificar su nueva situación de anfitrión burgués ante el proletariado marxista, cuya condición servil e ingrata, le hace acreedor a tales sustanciales y póstumas claudicaciones.

Los barcos hundidos por los rojos serán puestos a flote

BERLIN.—La agencia D. N. B. pone de relieve que los hispano-rojos, en su afán de destrucción, hundieron todos los buques que se encontraban en los puertos que se vieron obligados a abandonar para que no pudieran ser útiles a España, pero estos siniestros designios han resultado fallidos, porque unos ochenta navíos de más o menos tonelaje serán puestos a flote.

Solamente en el puerto de Barcelona, hay 53 barcos hundidos, entre ellos, varios extranjeros, habiendo comenzado ya los trabajos para ponerlos a flote.

Amistad hispano-germana

ENVIO PARA BARCELONA

BERLIN.—Ha salido de Hamburgo con destino a Barcelona, un barco alemán con cuatrocientos mil kilos de harina para la población de Cataluña. A mediados de marzo, se anuncia otro envío de viveres. Estos donativos constituyen una generosa aportación del pueblo alemán.

ACORAZADO ALEMÁN EN EL FERROL DEL CAUDILLO

BERLIN.—El acorazado "Deutschland", que efectúa en la actualidad un crucero por el Atlántico, ha llegado hoy al puerto del Ferrol del Caudillo, en la España Nacional.

COMENTARIOS A LOS MENSAJES DEL GENERALISIMO FRANCO Y EL FUHRER

BERLIN.—El cambio de telegramas entre el Generalísimo Franco y el Führer Canciller es el tema principal de los comentarios de la prensa berlinesca.

"Lokal Anzeiger" escribe lo siguiente: "Estos telegramas constituyen el sello de la simpatía y de la comprensión de las amistosas relaciones que existen entre España y Alemania, amistad que ha pasado por las máximas pruebas en los momentos críticos y que continuará siempre".

Declaraciones del ministro de Negocios Extranjeros holandés

LA HAYA.—El Ministro de Negocios Extranjeros, señor Patijn, ha desmentido en la Cámara las falsas informaciones publicadas por algunos periódicos franceses y británicos acerca de las relaciones germano-holandesas. Declaró que no había dado nunca crédito a esos rumores de propósitos agresivos de Alemania para poner en duda la buena fe de Alemania con respecto a Holanda, siendo indudablemente calumniosas las tendencias atribuidas a aquel país. Nadie tiene derecho a hablar contra un país de modo depresivo y denigrante.

Después habló de España, diciendo que no hay ninguna razón que excuse el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco, que como ha demostrado con claridad sin igual, en su extraordinaria victoria de Cataluña, es la única autoridad que existe en España. Por ello, Holanda ha reconocido "de jure" al solo Gobierno español.

Después de la fuga de Azaña a París dijo, no puede hablarse ya de gobierno republicano español, y los Países Bajos, después de reconocer al Gobierno nacional, no podían admitir la presencia en La Haya de un representante de aquel extinguido Gobierno. En su consecuencia, el representante rojo Semprún, ha sido advertido hoy de esta decisión del Gobierno holandés.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy:

"Sin novedades dignas de mención."

Salamanca, 24 de febrero de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

SING KING.—Hoy por la mañana ha sido firmado por los representantes de Italia, Alemania, Japón y Manchukuo, el protocolo relativo a la adhesión de este último país al pacto anticomunista.

BUDAPEST.—A las once de la mañana de hoy, se ha celebrado en el Ministerio de Negocios Extranjeros la firma del pacto anticomunista, protocolo que ha sido firmado por el conde Czaky, en nombre de Hungría, y por los señores Von Ermannsdor, ministro de Alemania, Matsuniya, ministro del Japón y por el encargado de Negocios italiano.

BERLIN.—El Primer ministro del Manchukuo ha enviado al Führer Canciller, el siguiente telegrama: Con motivo de la adhesión del Manchukuo al pacto anticomunista, han tenido

lugar en el país, diversos actos, en el curso de los cuales, todos los oradores, prometieron contribuir a la extirpación del comunismo y ayudar al pacto común para imponer un nuevo orden mundial.

BUDAPEST.—Con motivo de la firma del pacto anti-komintern, el conde Czaky ha pronunciado un discurso dirigido a las representaciones alemana, japonesa e italiana, diciéndoles que la adhesión húngara al pacto, corresponde no sólo a la tradición anticomunista de Hungría, sino también a los sentimientos de sincera amistad hacia Alemania, Italia y Japón.

Una lucha fructífera contra el Komintern no va contra ningún Estado sino que es una defensa legítima contra la ingerencia ilícita con respecto a los Estados totalitarios.

Pésame del Caudillo por el martirio del Obispo de Teruel

Los prisioneros, pasados y evacuados en los dos últimos meses

PESAME DEL CAUDILLO

BURGOS.—S. E. el Jefe del Estado, tan pronto como tuvo conocimiento del bárbaro crimen perpetrado por los rojos en el Obispo de Teruel y en otros canónigos de aquella ciudad, ha enviado su condolencia al Nuncio de S. S. y al mismo tiempo la comunicada al Embajador de España en la Santa Sede el testimonio de su pésame, para que lo transmita a las altas jerarquías eclesiásticas.

PRISIONEROS, PASADOS Y EVACUADOS

BURGOS.—Resumen de prisioneros, pasados y evacuados hechos por el Ejército del Norte desde el 24 de diciembre hasta el 16 de febrero: Evacuación en Hortas, 4.913; en Manresa, 1.045; en Puigcerdá, 580. Heridos evacuados, 1.200; en hospitales, 7.250. Guardias de Asalto pendientes de ser entregados, en Hortas, 500. Total, 110.236.

PARA POBLACIONES LIBERADAS

BURGOS.—La Falange exterior de la zona francesa de Marruecos y Tángier ha enviado viveres por valor de 141.862 francos para poblaciones liberadas.

CURSILLO DE LA SECCION FEMENINA

BURGOS.—El Ministro de Agricultura, el de Organización y Acción Sindical y la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Pilar Primo de Rivera, han cursado mensajes de aliento a las Escuelas de Formación de Jerarquías de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que ha inaugurado en Málaga un cursillo de residentes provinciales de la Comunidad de la Ciudad y el Campo.

Para este cursillo han enviado interesantes conferencias el maestro Zuñiga y otros muchos.

PARA LA SUSCRIPCION NACIONAL

BURGOS.—Entre los donativos recibidos para la Suscripción Nacional de España, merecen destacarse: Sres. Jefes y Oficiales de la División legionaria "Flechas Negras", 11.853 pesetas en metálico; Comandante Militar del Bidasoa, 18.125 kilos de objetos de plata; Junta recaudadora de San Sebastián, 41.424 pesetas, abonadas en la cuenta corriente del Banco de España.

BAUTIZO DE UN HIJO DEL SEÑOR SERRANO SUNER

ZARAGOZA.—Esta tarde, a las cuatro y media, en la iglesia del Pilar, se ha celebrado el bautizo del último hijo del Ministro de Gobernación, siendo padrinos el Subsecretario del Interior, señor Llorente, y la señorita Marichu Fernández Heredia. Al niño se le impuso el nombre de Ramón.

SERVICIO CON BARCELONA

VITORIA.—El lunes se inaugura el servicio aéreo con Barcelona. El horario será: salida a las doce y cuarto; llegada a Barcelona a las dos y cuarenta y a Palma de Mallorca, a las cuatro de la tarde.

AGASAJO A UN ALMIRANTE FRANCÉS

PORT-BOU.—El Almirante francés Henri Joubert, que visita la España Nacional, ha sido obsequiado esta mañana por el Estado Mayor de la Armada con un "cocktail" servido en el Hotel Condestable.

ASAMBLEA DE ACCION CATORICA EN SEVILLA

SEVILLA.—A las ocho de la noche, en el Palacio Arzobispal, se celebró una solemne sesión de apertura de la segunda Asamblea diocesana

de Acción Católica. Presidió el Vicario del Arzobispado.

El escritor don Manuel Siurot hizo un discurso necrológico en memoria de S. S. Pío XI y el Delegado Diocesano de Acción Católica glosó el pontificado de Pío XI.

La clausura de la Asamblea se celebrará el domingo.

ACUERDA FRANCIA

La repatriación de los prisioneros nacionales

PARIS.—El Quai d'Orsay ha tomado la decisión de repatriar a los últimos prisioneros nacionales en el plazo de cuarenta y ocho horas. Esta noticia ha sido comunicada por Berard al General Gómez Jordana.

Cabecilla rojo detenido

BARCELONA.—Ha sido detenido en Francia Aurelio Fernández, a quien Luis Companys había hecho ministro de la Generalidad.

Inauguración de la Oficina de Turismo en Málaga

BURGOS.—El jefe del Servicio Nacional del Turismo ha inaugurado el día de ayer oficialmente, en nombre del Excelentísimo señor Ministro de la Gobernación, la nueva oficina de información de Turismo de Málaga, asistiendo al acto el Gobernador civil de la provincia, Alcalde de Málaga, el ingeniero de Obras Públicas y demás autoridades que forman la Junta, limitándose el Gobernador Civil, don Francisco García Altez, a pronunciar breves palabras, que fueron contestadas por el Jefe del Servicio Nacional de Turismo, señor Bolín, y que terminaron con un "Viva Franco" y un "¡Arriba España!".

La nueva oficina del Turismo puede considerarse por su situación, proporciones, distribución y decorado, como verdadero modelo de lo que deben ser estos Centros.

Ocupa espaciosa planta baja en la calle Larios, que, como se sabe, fué incendiada en gran parte por los rojos, durante la dominación marxista y está instalada precisamente en uno de los edificios que más sufrieron las consecuencias de los incendios y del saqueo. Tanto la fachada como el interior, son de líneas modernas del mejor gusto, constituyendo un acierto del arquitecto don Fernando Strachán.

Es de notar que el local es el primero que se inaugura en la calle de Larios después del incendio de los rojos y sus líneas modernas y alegres infundirán seguramente en la reconstrucción, ya iniciada, en dicha vía.

DEL TIEMPO Y TAL.....

Hizo ayer bastante frío. Nada tiene de extraño. Las "acostumbradas" nieves de marzo se han adelantado este año y los montes que nos rodean a distancia están canos. De ellos nos trae el viento las "gelideces" que nos tienen ataridos. Aun así la temperatura no descendió de 2'2 grados, aunque no sabiera de 7'4. Tuvinos tres horas de sol y el barómetro señaló presiones fluctuantes, entre 715'4 y 724'3 milímetros.—C. M.

"El Zapatero y el Rey", drama en verso del inmortal Zorrilla, prepara la CLA en velada artística a beneficio de la obra magna que realiza la Delegación Provincial de Frenos y Hospitales de F. E. T. y de las J. O. N. S. No dejes de verla.

Avisos y Noticias

Al mediodía de ayer, tuvo lugar el gladoso acto de conducir al cementerio, el cadáver de la virtuosa señora, doña Rosario López Rubio, fallecida el día anterior en nuestra capital.

Presidieron el duelo, varios familiares e íntimos de la finada, siendo el acompañamiento muy numeroso. Descanse en paz la finada y reciban su apenado esposo, don Antonio Santa María, hijos y familia toda, la reiteración de nuestra muy sincera condolencia.

Las misas que se celebrarán mañana, domingo, a las ocho y media y a las nueve, en el altar Mayor de la Santa Iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de

DOSA JUANA VALGAÑON (Viuda de Muro) y del M. I. Sr. D. JUAN LUENGO CARRASCAL (Q. E. P. D.)

que fallecieron, respectivamente, el 25 de marzo de 1936 y el 6 de febrero de 1938, habiendo recibido los Auxilios espirituales.

Sus hijos doña Dolores Muro de Luengo y don Manuel Luengo Tapia, demás hijos y familias respectivas, agradecerán eternamente la asistencia a dichas misas y oraciones.

Con toda felicidad, ha dado a luz un robusto niño, séptimo de su matrimonio, al que le será impuesto el nombre de Alfredo, la señora doña Teodora Sáinz, esposa de nuestro convecino, el activo empleado de los Almacenes T. Sáenz y Compañía, don Toribio Gómez.

Felicitemos a los venturosos padres y respectivas familias, deseando para el recién nacido, todas las bendiciones del Cielo.

R. Villar Matute del Hospital del Niño Jesús ENFERMEDADES de los NIÑOS M. Villanueva, 4. — Teléf. 15-17.

UF BINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2. 2.° Teléf. 17-17.

Con fecha 6 del actual se posesionó de su cargo de Odontólogo del Instituto Provincial de Higiene, la culta señorita María del Carmen Arnedo María, dentista destacada hasta ahora de Haro, nombrada por el Ministerio competente en virtud de las oposiciones que tenía realizadas para estas plazas, y en las que obtuvo uno de los primeros números.

Dada su acreditada competencia, se espera mucho de su labor profesional en los importantes servicios del Instituto Provincial de Higiene. Reciba con nuestra felicitación el caluroso cordial de bienvenida.

Doloretas antidoloroso ideal calma toda clase de dolores. 2 TABLETAS de Doloretas. El antidoloroso ideal.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven y bella señora doña Felisa Romero Cortés, esposa de don Julio Serrano San Martín, capitán de Artillería en el frente.

Dilatada y feliz vida deseamos a la recién nacida, a la vez que damos la enhorabuena al venturoso matrimonio y abuelos, encontrándose entre éstos, nuestro estimado amigo don Felipe Romero, acreditado industrial de esta plaza.

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 94

Relación de vagones completos que se pondrán al descargue en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: Marrodán y Rezola, 1. chatarra; Vinde Grijalba, 3, pulpa.

Comunican de la Jefatura de Obras Públicas que, a consecuencia del reciente temporal de nieves, se halla cerrado al tráfico el puerto de Piqueras.

En la Delegación de Hacienda han sido extendidos libramientos a nombre de don Francisco Conde, don Alfonso Llorente don Francisco Moreno y Sociedad General Azucarera de España.

Jefe de las consultas de GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS, del Hospital de San Pedro, y de la Cruz Roja (Noveno Comité) de Madrid. CONSULTA EN HARO: Primero y tercer martes de cada mes, Calle de la Vega, 4, 1.°, de 11 a 2.

En la sala de urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos ayer, Marcelino García, de 3 años, de Villafra, de herida contusa en el pómulo izquierdo, erosiones en la nariz y manos, por caída de un caballo, en el ferri; Vicente Cambrá, de 54 años, de Huércanos, de herida contusa en un dedo por golpe con un tablero; Vicente Ruiz, de cinco años, de herida leve en la rodilla izquierda, causada con un coche.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Francisco Javier Balda Sancho, Josefa Jiménez Jiménez, María Isabel Ortega Martínez, Alfredo Gómez Sáinz. Defunciones.—Gerardo Grijalba María de 8 años, de El Corrijo; Rosario López Rubio, de 72 años, de El Redal; Juan Cios Ventura, de 65 años, de Granada de Panadés, (Barcelona); Luis Azcona Martínez, de 22 años, de Malón (Zaragoza). Matrimonios.—Ninguno.

Crónicas de la Región

HARO, 24. PLATO UNICO Y LUNES SIN POSTRE.—Se recuerda al vecindario, que mañana, sábado, día 25, se verificará en los sitios de costumbre, la cuarta recaudación del año en curso, por los conceptos que encabezamos, debiendo los contribuyentes ir provistos de la moneda fraccionaria necesaria, así como de las tarjetas que fueron facilitadas en la recaudación anterior.

Los hoteles, pensiones, restaurantes y bares entregarán sus respectivas liquidaciones el mismo día de 4 a 8 de la tarde, siendo estrictamente sancionados los contraventores.

MISAS.—El próximo día 27 de los corrientes, a las ocho y media de la mañana, en la parroquia de Santo Tomás, la antigua asociación de "Las Margaritas", celebrará una misa, aplicada al eterno descanso del alma de la que fue su añorada doña Antonia García. El día 28, a la misma hora y en igual templo se dirá otra misa con idéntica finalidad, en memoria de doña Victoria Ortega.

Se ruega la asistencia a los piadosos actos de las antes añoradas a dicha antigua Asociación.

CINEMATOGRAFICAS.—Registrarón ayer los cineas, nutridísimas entradas en las sesiones que, como jueros, celebraron, pasando muy interesantes programas.

La Empresa del Teatro Bretón, a partir de próximo domingo, ha introducido la modalidad de proyectar programa doble, procurando una selección de las películas para ofrecer a los aficionados verdaderas superproducciones de estreno. Por de pronto el domingo, se pasará por la pantalla en sesiones de tarde y noche, los films titulados "El rayo mortífero" y "Esplendor", cuya garantía está avalada por un argumento muy interesante y un reparto de artistas magnífico.

NOMBRAMIENTO.—Ha sido recientemente designado para ocupar el importante cargo de Inspector Provincial de Primera Enseñanza, en el que ya ha tomado posesión, nuestro buen amigo el culto director de las escuelas graduadas de esta ciudad y Jefe Local de Milicias, don Anselmo Sáenz, a quien felicitamos con todo afecto, deseándole toda clase de aciertos en su cometido.

AYUNTAMIENTO.—Al reseñar la sesión de la Comisión Permanente celebrada el pasado miércoles, olvidamos consignar el siguiente acuerdo: La presidencia dió cuenta de que haciendo uso de la autorización que le fué concedida en la pasada sesión, habíase celebrado concurso para la venta de 103 árboles, ofreciéndose por la compra la suma de 1.990 pesetas, según pliego presentado por don Baldomero Lacuesta. Con este motivo dió lectura a un escrito firmado por 20 vecinos, solicitando no se lleve a efecto la sustitución proyectada de los árboles situados en la parte posterior de la Basílica de la Vega, o jardines altos, por las diversas razones que aduce en el orden afectivo, higiénico y artístico, pidiendo quede en suspenso el acuerdo, se solicite el informe de méritos y se acuda a una información pública. Con este motivo, por las señores vecinas se hicieron diversas consideraciones para demostrar la conveniencia de la sustitución que está avatada

por la opinión de los técnicos consultados, porque con ella el Parque ganará en belleza; se imprimirá artístico en la hoy desordenada plantación; se beneficiará la higiene y se creará un moderno parque infantil. Se acuerda contestar en este sentido a los vecinos citados, agradeciéndoles las observaciones por el deseo que las informa, y adjudicar el concurso de venta de árboles al señor Lacuesta.

CALAHORRA, 24. Se encuentra enferma de bastante gravedad, hasta el extremo de haberlo sido administrado el Santo Viático en la mañana de ayer, la amable señora doña Irene Palacios, viuda de don Jesús de Felipe Urbina. Hacemos votos para que dicha señora recobre la salud perdida.

Ayer, al comenzar, en la Santa Iglesia Catedral, la novena que anualmente se celebra en honor de los gloriosos mártires, patronos de esta ciudad, Santos Eusebio y Celedonio, cuyo ejercicio tiene lugar en la misa que en dicho templo se celebra a las ocho de la mañana. Dada la devoción que esta ciudad siente hacia sus benditos mártires, son muchísimos los fieles que asisten a dicha novena.

También en la novena que en la iglesia de San Francisco se ha celebrado en honor del Santísimo Sacramento, han sido numerosos los fieles que han desfilaro por la citada iglesia, para continuar implorando del Altísimo el triunfo final de la actual campaña.

A pesar de la desamparabilidad del tiempo, el mercado semanal celebrado ayer, estuvo muy concurrido, si bien, en cambio, al declinar la tarde, notábase una buena chaparrada, que hizo que todo el mundo se refugiase en centros de recreo, cineas, etc.

ARNEDO, 23. DE LA SEMANA.—Por las circunstancias de todos conocidos, este año ha pasado totalmente desapercibido el Carnaval.

La temperatura se mantiene variable; pues a los días de sol suceden otros, alternando, días en que la temperatura baja y el cielo está encapotado durante todo el día.

Los almendros se exhiben plétóricos de flor, anunciando la proximidad de la primavera.

CINE.—Durante estos días—domingo, lunes y martes—ha habido funciones de cine en el "Cervantes". Se proyectaron las cintas tituladas "La Alegre Mentira", "La Chica de las Montañas" y "Contigo a la Estratéfera". Según referencias, gustó la primera; pero las otras dos no pasaron de regulares.

El Corresponsal. AUTOL, 24. La semana última fué toda ella de fervor religioso, pues en la misma se celebraron extensos ejercicios espirituales, con asistencia de todas las jóvenes de la localidad, que se pasaron todo el día en el templo, oyendo las sanas doctrinas que les comunicaba desde el púlpito un R. P. de la Compañía de Jesús, llegado a ésta con ese exclusivo objeto, quien a la vez era ayudado por los sacerdotes de la parroquia en tan sana misión. Todo tuvo su culminación el domingo último, pues por la mañana, a continuación del rosario de la Aurora, que se canta por las calles todos los domingos, tuvo lugar la Comunidad General, que se dió también en las demás misas, no faltando una tan solemne en acudir a recibir a Jesús Sacramentado. En la Misa Mayor ocupó el R. P. la Sagrada Cátedra.

Por la tarde, y después de las funciones de vísperas, tuvo lugar otro solemne acto de fervor católico en el salón de Chapelá. En la tribuna que se levantó, presidiendo por el Crucifijo, tomaron asiento los sacerdotes de ésta, el Ilustrísimo señor Vicario Provisor, y dos jóvenes condecorados de Acción Católica.

El salón se vió muy nutrido, abriendo las conferencias nuestro párroco, al que siguieron las jóvenes católicas con discursos que entusiasmaron al auditorio, del que arrancaron nutridos aplausos. Les siguió en sus conferencias el R. P. aludido, quien después de consignar también grandes aplausos, terminó con un Añria España que fué clamorosamente contestado. Por último el señor Provisor se levantó para también intervenir en la conferencia, pero su estado de gran ancianidad no nos permitió oír su expresión, aunque a los que estaban muy cerca les vimos también aplaudir.

Con motivo acaso, de lo que pudiéramos llamar vacaciones militares, son tantos los soldados venidos estos días para ver a sus familias, que aunque tenemos algunas notas de ellos, no nos atrevemos a desarrollarlas por temor a grandes omisiones. De entre ellos hay algunos que han estado prisioneros de los rojos y de quienes se desconaba volverlos a ver.

Han empezado a llegar las patatas de siembra de tierras burgalesas, regresando los camiones con nuestros vinos.

II. PRADEJON, 24. DEL TIEMPO.—De bueno se puede calificar el tiempo para los labradores. Gracias a él, se está terminando la poda de viñas y olivos, y llega a su fin el arrastre de remolacha a la próxima azucarena de Calahorra.

DE SOCIEDAD.—En el Cinema "Melchor" se proyectará, el domingo próximo, la interesante y atractiva película "Nobleza Baturra". En la semana pasada contrajo matrimonio, el valiente requeté, soldado de Ballén, Antonio Ezquerro, con la simpática joven Eusebia Mangado a quienes deseamos muchos felices años de unión.

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña, que ya se llama Ester, la esposa de Enrique Marrodán, doña Iluminada Ezquerro, por lo que les felicitamos.

Por encontrarse enfermo, ha sido trasladado al Hospital Militar de Calahorra, el cabo Frutos Fernández, que hace ocho días vino disfrutando permiso. De todo corazón deseamos su pronto restablecimiento.

Hemos sabido disfrutando permiso, a los allegados del pueblo Jesús Ezquerro, Ignacio Sesta, capitán Julián Ezquerro Navas, sargentos Jesús Ezquerro y Adolfo Ezquerro; soldados, Tomás Miranda, Carmelo Pellejero, Félix Ezquerro Martínez, Pedro Sancasimiro; herido, Fermín Mangado, y otros varios, cuyo nombre no recordamos.

Han salido para Miranda de Ebro la señorita Esperanza Oca y para Bilbao, el inteligente y simpático alumno de cuarto de Bachiller, Ambrosio Córdoba Fernández.—C. Mayayo.

INGENIERO

da clases particulares de cualquier asignatura: literatura, psicología, matemáticas, física, química. También IDIOMAS, francés e italiano. Teléfono 22-27.

SAL A SIETE PESETAS LA FANEGA. José Martín Martínez, en LERIN (Navarra).

CESTOS. SE VENDEN. Razón, Barriocepo, 19. De 10 a 1.

ASISTENTA. Se necesita de ocho a una y de cuatro a siete. Jornal, cuatro pesetas. Vara de Rey, 11, 1.°, dcha.

SUBASTA de una res bobina, el día 1.º de marzo, a las once, en El Collado (Aldea de Juberá).—24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.—El Presidente, Leandro García.

SE VENDE UNA FANEGA DE TIERRA DE NABOS. Tratar con Marcial Ibarra, en Auguciana.

SE COLOCA DINERO sobre hipotecas, de 10.000 hasta 65.000 pesetas; económico precio. Informes, Muro del Carmen, 8, entresuelo. (a)

MATRIMONIO SOLO desea colocarse en casa agrícola o huerta. Tratar con Toribio Lería, en el empalme de Albalda de Iregua (Logroño).

CARROTERIA de coche ómnibus, de 24 plazas, se vende. Informes en esta Administración.

VACAS. Se venden tres: dos recién paridas de segundo y tercer parto y la otra preñada de 7 meses. Tratar con Vicente Pérez, en Lardero.

MAQUINA DE ESCRIBIR, carro pequeño, se vende. Razón, Caballería, número 17, 3.º, derecha.

NINERA. Se necesita, para dormir en su casa. R. Paterna, 22, entlo. núm. 3.

LECCIONES DE CONTABILIDAD, cálculo mercantil y correspondencia comercial. Calle Larcués de San Nicolás, 175, segundo.

SE NECESITA PISO AMUEBLADO, o habitaciones con tres o cuatro camas y derecho a cocina. Razón en la Administración de NUEVA RIOJA.

AMA SECA. Se necesita para dos niños. Razón, NUEVA RIOJA.

CHOPO Y HAYA en rollo, compro. Muebles Segura, Logroño.

SE VENDEN DOS VACAS para carne. Informes, Agustín Benito, en Gimileo.

SE VENDE UNA VACA recién parida, con su ternera, segundo parto. Tratar con Juana Moreno, en Alberite.

SE OFRECE SEÑORA para sacerdote o señora sola. Razón, NUEVA RIOJA.

VENDO TARTANA de lechero; PICADORA de carne; BALANZA de columna y otra de platillos. Carretera de Navarrete, a 700 metros de Consumos. "El Vasco".

Sabañones

NO SALEN, O SE CURAN USANDO CREMAGIL.

VENDO BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.º.

Agua de Riva los Baños (Torrecilla) La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58. (a)

CARRETERIAS: Buenos teleros y mozos les servirá el Fabricante de Maderas, Pedro García, EZCARAY.

VENDO CASA, completa o por partes, con BODEGA magnífica, ALMACEN amplio y varios pisos económicos y grandes, muy propios para almacenes. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.º.

Nueva Casa

DE COMPRA Y VENTA DE MUEBLES USADOS. Ruavieja, 61, detrás de Palacio, esquina al Trujá. Moderno.

Academia de Chóferes

"España" CALLE CAPITAN GAONA INFORMES: "BAR GURUGU" (a)

PCLLITOS DE UN DIA. Mande con tiempo sus pedidos. Se reciben huevos para incubarlos de encargo, a precios convencionales. Gran Rioja, Vara de Rey, 41, Teléfono 15-99, Logroño.

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

Representante con auto

Con 20 años práctica capital y visitando toda Cataluña aceptaría representaciones de Productos alimenticios en especial cereales, legumbres, conservas, embutidos y frutas secas. Dirigirse Miguel Gusils, Rosellón, 259, Barcelona.

YUSTE

Construcción de obras. Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 189.

LA HERNIA VENCIDA

Con el "METODO HERNIUS" se domina y vence la hernia más antigua, rebelde y voluminosa sin que el paciente note, jamás, que está herniado. El Supercompresor Hernius automático, único laureado por la Ciencia, es diferente a todo lo existente y conocido. Sus modelos sólo se construyeron para cada caso, sobre molde y configuración anatómica del lugar que ocupan en el cuerpo, y por su técnica y especial construcción, no necesita tirantes ni tirantes, no abulta ni pesa y dura una vida. La hernia ha dejado de existir y preocupar con el "Método Hernius" que tantos pacientes, con gran satisfacción, usan e infinidad de eminencias prescriben como antiherniario verdad y positivo en el difícil arte de la contención y total reducción herniaria. Para atender a nuestra clientela, recibiremos en: LOGROÑO el martes, día 28 de febrero, en el Hotel Comercio, de 10 a 1. NOTAS: En Bilbao, el día 1, en el Hotel Inglaterra; en San Sebastián el día 2, en el Hotel Europa. HERNIUS es de creación y construcción enteramente NACIONAL. Gabinete Ortopédico "HERNIUS", dirección provisional: Embelrán, 16. — San Sebastián.

NODRIZAS

—Soltera, leche de pocos días, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informes, Corresponsal de NUEVA RIOJA, en Arnedo.

COCHE RENAULT, 8 caballos, se vende. Razón en esta Administración.

SE VENDE BASCULA AUTOMATICA de 5 kilogramos, marca "Berkel". Razón, Casa Labad, Sagasta, 23.

SE VENDEN DOS VACAS lecheras y preñadas de ocho meses. Tratar con Francisco Iruzueta, en Huércanos.

SE NECESITA MUCHACHA que sepa cumplir con su obligación. Posada San Antón.

VENDO CASA con cuadra y cubiertos y seis fanegas de huerta, con conejos y gallinas, todo en 25.000 pesetas, puede habitarse en seguida. Carretera de Navarrete, a 700 metros de Consumos.

Lapoblación, Meano y Marañón

SUBASTA DE MONTE Previa autorización de la Excm. Diputación y procedentes del monte que estos Ayuntamientos tienen en comunidad con Bernedo (Alava), se saca a subasta pública, que se celebrará en la Sala Consistorial de Lapoblación-Meano, a las once horas del día 19 de marzo de próximo, 573 árboles de haya, roble y encino, divididos en cuatro lotes:

- 1.º 239 árboles tasados en 6.989 pts.
2.º 75 árboles tasados en 1.965 pts.
3.º 147 árboles tasados en 2.139 pts.
4.º 112 árboles tasados en 2.021 pts.

Las condiciones facultativas y administrativas se hallan de manifiesto en Secretaría de Lapoblación-Meano para quien desee enterarse.

Lapoblación-Meano, 22 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. El Presidente, Gregorio Gómez.—P. M., El Secretario, Miguel Integuí.

SE NECESITA UNA INTERINA de 30 a 35 años. Razón, Teléfono 21-62.

AGENCIA GARCIA CARRERAS Vendo varias fincas y dispongo de cuarenta mil pesetas sobre hipoteca, gran reserva. Bretón Herreros, 2, entl.

BARBADOS SELECTOS. En Somalo, por Cenicero, se vende gran cantidad. Informa Matías López.

AUSTIN siete caballos, con 5 ruedas nuevas, vendo por tener piñón y corona estropeados. Razón, NUEVA RIOJA.

SIRVIENTA de 30 a 40 años, se necesita, que sepa el arreglo de la casa, para matrimonio solo, para fuera de la capital. Razón, NUEVA RIOJA.

Negocio de helados

bien instalado, se traspasa en San Sebastián; gran rendimiento. Publicidad Cafranga. SAN SEBASTIAN.

SE DESEA PRIMERA HIPOTECA sobre finca rústica de regadío de primera clase y urbanas de 4 a 5.090 duros, sin gravámen. Ofertas, a P. R., a esta Administración.

INGENIERO INDUSTRIAL

Especializado en MATEMATICAS DE BACHILLER, da clases particulares. Razón en NUEVA RIOJA.

ALQUILO VARIOS LOCALES, unidos o separados, propios para tienda, oficina, para guardar motocicletas, etc. General Franco, 52.

SE VENDE una partida de olivos para leña. Tratar con su dueño, Carretera de Burgos, hacienda de Paterna.

TRATANTES — GANADEROS Por no poder atender convenientemente el negocio, traspaso o vendo la casa comercial de compra-venta de ganados de mi propiedad, con existencias de 25 machos y mulas, negociando en marcha, con buena clientela y bien acreditado, con cuadras y abrevaderos para 70 animales y grandes locales para acaparación de piensos. Robustiano Pérez, en HARO.

SE VENDE: CAMA, RELOJ, PESO, maderos, hornillo y varios enseres. Razón, General Franco, V. M., entresuelo, izquierda. De 10 a 1 y de 4 a 6.

YUGUERO Y PASTOR, se necesitan. Si tienen hijos en edad de trabajar se les dará trabajo, ocupación en el campo. Informará Antonio Sáez, en Uruñuela.

Vinos para Barcelona

ADMITO OFERTAS, GENEROSOS O COMUNES, EMBOTELLADOS O GRANEL, A REPRESENTACION O POR CUENTA PROPIA. — BARCANONA, CALLE VALENCIA, 210. — BARCELONA

Pérdidas

—En la carretera de Arnedo a Logroño, de una maleta con ropa, dirigida a Fernando y Juan Revillas, alumnos de los Escolapios de Logroño. Quien la haya rescoigido puede entregarla en casa del señor Médico de Quel, donde se gratificará.

OFICIAL PELUQUERO, se necesita en la de Balmaseda. Bretón, 8.

SE VENDEN DOS VACAS, juntas o separadas, clase superior, una cinco meses preñada, tercer parto, y otra cumplida segundo parto. Dirigirse a Inés Hernández, en PEDROSO.

CONTABILIDAD, CALCULO, CORRESPONDENCIA, Prácticas de oficina, Clases particulares. Razón "Nueva Rioja".

HERMOSO PRIMER PISO y cuarto piso, se venden en la Calle Once de Junio. Razón en NUEVA RIOJA.

PELUQUEROS. Hace falta aprender adelantado o medio oficial, en casa del Practicante Daniel Ramírez, en Añejo.

SE VENDEN PLANTONES DE CHOPO lombardo, canadiense y mixto, muy baratos. Indalecio Salinas, en Casalarreina.

RADIO-REPARACIONES garantizadas. REPARACION DE APARATOS DE CINE SONORO. — NICOLAS LABAD, Sagasta, 23. Teléfono 19-71.

PELUQUERIA bien montada, calle céntrica y buena clientela; se traspasa en CALAHORRA. Informes, el Corresponsal de NUEVA RIOJA en dicha ciudad.

SE NECESITA AÑA de 30 a 40 años para niño solo. Intúll presentarse sin buenos informes. General Franco, 37, en HARO.

PAREJADA DE COCHES completa para cuatro caballos, color avellana, se vende. Segundo Rincón, en Villalada de Cameros.

COSTURERA, muy práctica, se ofrece para coser en las casas. Gonzalo de Berceo letra T, 1.º, derecha.

MADERA DE PINO Y CHOPO, se compra en la FABRICA DE CONSERVAS ULECIA.

TIENDA DE COMESTIBLES. Se traspasa por no poder atender su dueño. Informes, NUEVA RIOJA.

COMPRARIA AMASADORA de hélice en perfecto estado. Para ofertas a don Cruz Castillejos (Panarria), en Aldeanueva de Ebro.

COCHE WIPPERT 14 H. P., en perfecto estado y a toda prueba, se vende. Garago Fernando Cuesta, Vara de Rey número 23.

TIERRAS EN VENTA. 34 y 50 fanegas, de 1.º y 2.º, con regadío seguro todo el año, en carretera de primera. Razón, Muro de la Mata, 1, entl.º.

CAMION VENDO por no poder atenderlo, buen estado, cubiertas nuevas, cuatro toneladas. Informes, Administración Bar "El Brillante", Sr. Landaluce.

SE VENDE UN SOLAR con garage, Informes, D. Jonolo del Río.

COMPRO BALANZA O PESO de platillos, en buen estado funcionamiento. Razón en esta Administración.

CASA DE RECIENTE CONSTRUCCION, se vende en la calle de Calvo Sobello. Razón, NUEVA RIOJA.

Patatas de siembra

Han llegado las acreditadísimas del valle de Losa, y las vende Saturnio Nalda, frente a Bcti Jal.

SE VENDE: CAMA, RELOJ, PESO, maderos, hornillo y varios enseres. Razón, General Franco, V. M., entresuelo, izquierda. De 10 a 1 y de 4 a 6.

YUGUERO Y PASTOR, se necesitan. Si tienen hijos en edad de trabajar se les dará trabajo, ocupación en el campo. Informará Antonio Sáez, en Uruñuela.

Gobierno civil de la provincia

Inspección Provincial Veterinaria

Interesado por la Superioridad y al objeto de saber el ganado de abasto que existe en la provincia; los Alcaldes, asesorados por los veterinarios o Juntas Locales de Fomento Pecuario, remitirán a la Inspección Provincial Veterinaria para el día 28 del corriente mes, el número de reses, separado por especies, de ganado bovino, ovino, caprino y porcino, que existe en su término municipal, que se podrían destinar para su sacrificio en matadero durante los meses de marzo y abril.

Los Alcaldes, donde no hubiera dicho ganado, lo manifestarán en ese sentido. Lo que por medio de esta circular, de carácter oficial, se hace público, para conocimiento de los Alcaldes y veterinarios. Logroño, 23 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

El Gobernador Civil, JESUS CAGIGAL GUTIERREZ

Junta Provincial de Abastos

Se advierte al público que están vigentes los precios señalados con fecha 26 de noviembre último para las verduras y hortalizas, que son los siguientes:

Detalle	1.20 pta. uno	0.80	0.45	0.35	0.70	0.60	0.50	0.40	0.20	0.15	1.10	0.60	0.55	1.20	0.70	1.20
Cardos de 3 en arropa	12.00	8.00	4.50	3.50	7.00	6.00	5.00	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00
id. menos de 3 en arropa	8.00	4.50	3.50	7.00	6.00	5.00	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00	
Berzas grandes	4.50	3.50	7.00	6.00	5.00	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00		
id. más pequeñas	3.50	7.00	6.00	5.00	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00			
Pollas grandes	7.00	6.00	5.00	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00				
id. más pequeñas	6.00	5.00	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00					
Acelgas grandes	5.00	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00						
id. pequeñas	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00							
Borrajales grandes	5.00	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00						
id. más pequeñas	4.00	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00							
Escarolas	3.00	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00								
Lechugas	1.50	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00									
Puerros	0.90	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00										
Cebollas siempre vivas	0.40	0.45	1.15	0.60	1.00											
Cebollas secas	0.45	1.15	0.60	1.00												
Espinaca	1.15	0.60	1.00													
Zenahorias	0.60	1.00														
Alcachofas	1.00															

Se recuerda asimismo que, todos los artículos en general, como calzados, géneros de vestir, artículos de escritorio y similares, confiterías, paquetería y quincaillería, comestibles y bebidas, etc., etc., puestos a la venta, tendrán que estar marcados con los precios autorizados por esta Junta de Abastos, en letra o números claros y visibles, para la venta al público, atendiendo a las sanciones que hubiere lugar, los no cumplidores de esta disposición.

Los Alcaldes de la provincia harán igualmente cumplir esta orden. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Logroño, 25 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

EL GOBERNADOR CIVIL PRESIDENTE.

Relación de multas impuestas por esta Junta de Abastos por infracción de las disposiciones dictadas en materia de abastos:

A don Eleuterio Castillo, de Villavelayo, 50 pesetas, por circular artículos sin guía; a don Domingo Izquierdo, 1.000 pesetas, por infringir la tasa de ganado de cerda; a don Francisco Rojo, 1.000 pesetas, por ídem ídem; a don Julián Armañanzas, de Baños de Río Tobía, 50 pesetas, por ídem ídem; a don Ignacio Bobadilla, de ídem, 50 pesetas, por ídem ídem; a don Francisco Samaniego, de ídem, 50 pesetas, por ídem ídem; a don Rafael Bobadilla, de ídem, 50 pesetas, por ídem ídem; a don Buenaventura Oleva, de ídem, 50 pesetas, por ídem ídem; a don Alberto Merino, de ídem, 25 pesetas, por ídem ídem; a don Pedro Fernández, de ídem, 50 pesetas, por ídem ídem; a don José Martínez Francia, 75 pesetas, por ídem ídem; a don Juan Urzuñola, de ídem, 75 pesetas, por ídem ídem; a don Emiliano Villanueva, 100 pesetas, por ídem ídem; a don Amado Loza, 50 pesetas, por ídem ídem, y a doña Julia López, 25 pesetas, por ídem ídem.

Logroño, 25 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

EL GOBERNADOR CIVIL PRESIDENTE

Nota del Gobierno Militar Hace 25 años

Relación de Salvoconductos trimestrales que se encuentran en este Gobierno Militar, a disposición de los interesados.

Norberto Aguirre Enciso, Juan Alcalá Ramírez, Pedro Cantón del Campo, Cándido Doria Vallejo, Saturnino Herrero Lapueta, Primitivo Ezequerra López, Honorato Fernández Gutiérrez, Segundo Fernández Gutiérrez, Mercedes Grandos Aguirre, Cayo Jiménez Pérez, Alberto Laband Oca, Clemente Lasanta Sáenz, Venancio López de Sarabia, Román Maguregui Sáez, Julio Mayor Sáenz, Isabel Martínez Pasarón, Francisca Madorrán González, María del Carmen Moreno Martínez, Agustín María Sierra Pomares, Valentín de Torre de Torre.

Logroño, 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal.

HOY Teatro Moderno

GRANDIOSO ESPECTACULO DE VARIETADES

dirigido por el gran realizador YONI

12 ATRACCIONES, 12

JULITA MORENO:

Genial canzonetista.

TIP-TOP: Clowns parodistas.

HERMANAS MORENO:

Balces americanos

PEPITA MOLINA:

Canzonetista género andaluz.

ANGELITA RIVAS:

Canzonetista.

DUO ASTUR: Cantos Regionales.

ANTONITA SANCHEZ:

Bailarina.

YONI AND MORE:

Balces alta fantasía.

LOS PLATA: Acrobacias cómicas.

TERESA LARREA:

Revelación baile andaluz.

Todo el espectáculo presentado por la formidable orquesta "LUJAN"

UN ESPECTACULO GIGANTESCO Y DINAMICO

Precios —

BUTACA: Selecta y Noche, 3,60.

NOTA.—La taquilla se abrirá a las tres de la tarde.

Durante la mañana de hoy cayó agua en abundancia...

Durante la mañana de hoy cayó agua en abundancia, viéndose por esta causa desahogado el ferial de ganados, pero por la tarde cesó la lluvia y hubo mucha animación, pues solo en el pabellón oficial se expidieron 23 guías. Los precios que se mantuvieron durante los tres días de feria fueron: mulas piamontesas de labor, desde 1.300 pesetas; el ganado caballar, desde 1.125 a 1.500 y 1.700, y el ganado asnal, desde 125 hasta 300 pesetas.

La Tuna Logroñesa dió un concierto en el Teatro Principal de Vitoria y otro en la Escuela Normal de Maestras, siendo en ambos o.acionados. Las escrituras que cursaban en la Normal alavés entregaron al director de la Tuna una lujosa bolsa conteniendo un donativo, y preciosas cintas bordadas con los colores de la bandera alavés, para adornar la que llevaban los estudiantes logroñeses, los cuales regresaron de Vitoria satisfechos de las atenciones que fueron objeto.

En el Frontón Beti-Jai se jugó un partido de pelota a remonte y a 50 tantos entre Lesaca y Murillo contra Pequeño de Elgoibar y Echezarreta, ganando éstos, después de muchas igualadas, por seis tantos.

Como prueba del decaimiento del Carnaval, con relación al confeti gastado en las calles, se recogieron este año cinco carros en los tres días, y hacia cinco años, 24 carros en los mismos días.

Como día de Miércoles de Ceniza, las iglesias se vieron concurridísimas de fieles que asistieron a tomar ceniza. Por la tarde salió la mascarada del "cuchillo de la sardina", llevando la mayoría de sus acompañantes sendas moruzas.

El Ebro bajaba un caudal extraordinario, que daba idea de la gran cantidad de agua y nieve que había caído en su cuenca. Las montañas continuaban blancas.

— MAÑANA DOMINGO —

Teatro Bretón

Teatro Moderno

Cinema Social

La magnífica Superproducción Metro Goldwin Mayer

Un Adán sin Eva

Un humorismo delicioso. — Una alegría loca. — Una comedia que respira juventud y alegría, con unos protagonistas encantadores: ROBERT MONTGOMERY, el actor de la gracia personalísima, y la exquisita MIRNA LOY.

SECCION RELIGIOSA

Domingo I de Cuaresma

TEXTO DEL EVANGELIO DE ESTE DIA—SAN MATEO, IV, I—II

"En aquel tiempo, fué conducido Jesús al desierto por el Espíritu, para ser tentado por el diablo. Y habiendo ayunado cuarenta días y cuarenta noches, tuvo hambre. Y acercándose el tentador le dijo: Si eres Hijo de Dios, di que estas piedras se conviertan en pan. Mas Jesús le respondió: Escrito está; no sólo de pan vive el hombre, sino de toda palabra que sale de la boca de Dios.

Entonces le llevó el diablo a la ciudad santa y le puso sobre el pináculo del templo, y le dijo: Si eres Hijo de Dios échate de aquí abajo, porque está escrito: te ha encomendado a sus ángeles, los cuales te tomarán en sus manos para que no tropieces tu pié con piedra alguna. Replicó Jesús: También está escrito; no tentarás al Señor tu Dios.

Le llevó aún el diablo a un montón muy alto, y le mostró todos los reinos del mundo y le dijo: Todas estas cosas te daré si, postrándote me adoras. Respondió Jesús: Retírate, Satanás, porque está escrito: Adorarás al Señor tu Dios y al Él solo servirás.

Le dejó entonces el diablo; y al punto se acercaron a él los ángeles y le servían. El lugar a donde Jesucristo se retiró después del bautismo de Juan fué el llamado monte de la Cuarentena, lugar desierto que se extiende entre Jericó y Jerusalén, que se tiene por uno de los sitios más agrestes y solitarios, desprovisto de todo cuanto pueda alegrar a la vista o servir de solaz al espíritu.

Si se medita detenida y profundamente en este Evangelio del primer domingo de Cuaresma, queda el alma pasmada de misterio tan insondable; pues si ya es estupendo lo Jesucristo, éncese justo e impecable, hiciera penitencia, y penitencia tan rigurosa en lugar tan ingrato, qué decir de la humillación a que por nosotros quiso sujetarse, dejándose tentar por la más odiosa y abyecta creatura, que es el Demonio?

Hagamos algunas consideraciones que surgen naturalmente de la meditación rurs a hacer vida interior antes de comenzar su vida de apostolado, se retiró a orar en el desierto. Del Espíritu Santo procedió esta inspiración de retirarse a hacer vida interior antes de comenzar las obras exteriores: Cristo enseñó así, a sus apóstoles de todos los tiempos, a seguir esas mociones del Espíritu Santo, dedicando a la oración, a la vida interior, a la meditación, una parte, que debe ser la mejor, de nuestras actividades; porque del cultivo esmerado y continuo de estas actividades íntimas, depende todo el mérito y todo el éxito de nuestras obras externas. Así, pues, la Acción Católica, que es apostolado, no será eficaz, si no tendrá vida magnífica y fructífera, si sus miembros no imitan al modelo, a Jesucristo, confiándose a la dirección del Espíritu Santo, con esa vida interior que debe preceder, y acompañar después continuamente, a todas las obras de apostolado.

Cristo, justísimo, castísimo e impecable, hizo penitencia. ¡Penitencia! Cómo suena esta palabra en el mundo, y más aún en nuestros tiempos.

Estamos en el Santo Tiempo de Cuaresma, y pocos son los que no hallan razón o motivo para dejar el ayuno, que es un precepto grave de nuestra Santa Madre la Iglesia Católica. Sólo con permiso del confesor se puede dejar el ayuno cuaresmal; pero ni el confesor ni la bua, ni el médico nos pueden dispensar de hacer penitencia por nuestras culpas. ¿Quién puede considerarse libre de hacer penitencia, el Cristo Jesús, Hijo de Dios vivo y Dios verdadero, hizo penitencia tan rigurosa, ayunando 40 días en el desierto?

En otros tiempos se suprimían, en el Santo Tiempo de Cuaresma, los espec-

táculos públicos, las diversiones y los recreos. Hoy no hay diferencia alguna entre este tiempo de penitencia y otra cualquiera época del año. Ni siquiera para atraerse las misericordias y favores del Cielo, en los momentos angustiosos y difíciles, deja el pueblo cristiano, en su mayor parte, de divertirse y de reír, ni aún en este tiempo que la Iglesia señala más particularmente para la mortificación de los sentidos, y para prepararnos, mediante una buena confesión, a las solemnidades de la Pascua.

Finalmente, Cristo que nos ama con amor de padre, tuvo presente nuestra flaqueza y nuestras débiles fuerzas para resistir las tentaciones de nuestro común enemigo, el Demonio, y permitió El mismo, ser tentado para que viésemos que la tentación por sí misma no es pecado; que sólo se peca con la voluntad, y que la oración y la penitencia son las mejores armas para no caer en pecado.

El primer Domingo de Cuaresma es privilegiado de primera clase, o sea que va siempre delante de cualquier fiesta, aunque ésta sea de rito solemne; la estación es en San Juan de Letrán; los ornamentos son morados; no se dice Gloria y sí Credo. Los señores curas párrocos ofrecen la Misa por sus feligreses.

ROSARIO DE LA AURORA.— Saldrá mañana, domingo, a las seis, de la Imperial Iglesia de Santa María de Palacio, para terminar en la de la Redonda, donde se celebrará misa rezada, dándose la Comunión.

EN SAN BARTOLOME.— Se están celebrando Ejercicios Espirituales para las madres cristianas y señoras en general.—Terminarán el 2 de marzo. Director, R. E. Adolfo Gómara, S. J.—Horario, a las once de la mañana y siete de la tarde.

EN CARMELITAS.— La Venerable Orden Tercera de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús, tendrá mañana, domingo, a las ocho, Misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde Junta de Tercerarios y Retiro para los mismos.

ERMITA DEL SANTO CRISTO DEL HUMILLADERO.— Todos los domingos y viernes, misa a las diez, y por la tarde a las cuatro, Rosario Solemne, Via Crucis y Adoración de la Reliquia.

EN LOS CARMELITAS.— El próximo domingo, día 26, celebrará la sección infantil de la Archidiócesis del "Milagroso Niño Jesús de Praga", su función mensual, con los cultos siguientes:

Por la mañana.— A las ocho Misa y Comunión General, en el altar del Milagroso Niño con acompañamiento de armonium y motetes encáusticos.

Por la tarde.— A las cuatro y media, plagaría "A tus plantas", rosario, coronilla, breve pláticas, cánticos y consagración al Niño Jesús, terminándose con la adoración de la imagen del Milagroso Niño Jesús de Praga y la despedida.

Las personas mayores celebrarán su función mensual todos los 25 de cada mes con exposición, rosario, ejercicio del mes, reserva y adoración del Niño Jesús. Esta función se hará invariablemente a la hora que se rece el rosario ordinario.

NOTA.— Se gana indulgencia plenaria asistiendo a estos cultos.

CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL.— Sección de Caballeros. Mañana, domingo, primero de Cuaresma, la Misa de Comunión General que previene el artículo 45 del Reglamento, la celebrará el socio de honor de la primera conferencia, don Manuel María Farias, en la Iglesia de Palacio, a las ocho y media.

Se ruega la más puntual asistencia a todos los socios activos, suscriptores y pobres socorridos para ganar las indulgencias concedidas.

ADORACION NOCTURNA.— Vigilia ordinaria mensual del Turno primero "Corazón de Jesús" la noche del 25 al 26, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen particularmente

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

ORDENES

Jefatura Provincial

RENOVACION DE CARNETS

La Secretaría General del Movimiento ha acordado conceder un último plazo para solicitar la renovación del carnet definitivo, que terminará el día 20 de marzo próximo inclusive. Lo que se publica para general conocimiento. Logroño, 24 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. El Jefe Provincial, TOMAS MORENO.

MILICIA.—TERCERA. CENTURIA

Servicio de Guardia para el día 26 de febrero de 1939.

Servicio de día en carreteras.—P. Castellanos, M. Rodríguez, J. A. Moreno, J. Torre, M. Martínez, M. Martínez. Imaginarias de día.—N. Arratia, P. Bañales, P. S. Martínez.

Servicio de noche en carreteras.—A. Tabernero, S. Ojanguen, B. Vicario, R. Bretón, R. Pons, R. F. Barco. Servicio de Patrullas.—Sargento, J. Herrero; Cabo, S. Labad, M. Martínez, P. Villate, J. García.

Imaginarias de noche.—D. Castroviño, F. Garrastachu, V. Martínez. Logroño, 25 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. El Oficial de Semana, E. Lacortana.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Delegación Provincial

Se ordena a todos los Delegados Locales de la O. J. se atengan a las Ordenes publicadas en esta prensa, en los días 21, 22 y 23 de los corrientes. Igualmente darán lectura y cumplimiento a lo dispuesto en la Circular número tres en materia de Propaganda.

Delegación Local

Todas las Juventudes se concentrarán, como de costumbre, el próximo domingo, a las nueve de la mañana en su cuartelillo. Los pertenecientes a los Colegios Religiosos lo harán a las diez menos cuarto, en el pórtico de la Iglesia de Palacio, El Instructor Jefe,

O. J. FEMENINA

Se recuerda a todas las camaradas "Flechas", la obligación que tienen de



PELOTA-CICLISMO

Se recuerda a los camaradas que piensan tomar parte en los partidos de pelota y carrera ciclista, la necesidad de inscribirse en esta Jefatura de siete a ocho y media de la noche.

COTIZACION

Los recibos de febrero y marzo se hallan al cobro en esta Tesorería, de siete a ocho y media de la noche, hasta el sábado 4 de marzo.

Estos recibos serán necesarios para acreditar la condición de afiliado en las próximas fiestas de Santo Tomás.

asistir mañana, domingo, a la Misa que para la Organización Juvenil se celebra en la Iglesia Imperial de Santa María de Palacio, a las nueve y media.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Sindicato de GANADERIA

Las cotizaciones de este Sindicato se harán en la oficina de la Delegación Local (General Mola, 64, segundo), de siete a nueve de la noche, antes de fin de mes.

DEPORTES

FUTBOL

EL CAMPEONATO LOCAL

Otra nueva jornada de gran interés ofrece el campeonato local de fútbol con los partidos de mañana. Los resultados del pasado domingo dejaron plenamente demostrado que lo que sobre el papel puede parecer fácil, después, en el campo, se convierte, no sólo en difícil, sino que lo previsto queda frustrado totalmente.

Así pues, no cabe dar anticipadamente por descontados los finales que hayan de tener los partidos de esta nueva jornada. Y acordes con ello, los aficionados han de acudir con justificado interés a presenciar las contiendas y a ver el afán de todos los jugadores por mejorar su colocación en la clasificación y asegurarse la posibilidad de llegar al puesto de honor.

Los partidos que han de jugarse mañana, son los siguientes: A las once de la mañana, en el campo de San José, Minerva-Beneñencia; árbitro, Calamita.

A las tres y cuarto, en Las Ganas, Rayo-Juniors, árbitro Pail.

A la misma hora, en el campo del Colegio de San José, S. E. U.-Aviación, árbitro a designar.

Las composiciones que conocemos de los equipos que han de intervenir en estos partidos, son:

S. E. U.: Durán, Elías, Pape, León, Arnedo, Aróstegui, Alegre, París, Alosanco, Barbi, Mugaburu, Reservas Blázquez y Matute.

Rayo: Bernedo; Perico, Triana; García, Morales, Macua; Salva, Amador, Ortigosa, Iglesias, Subero. Suplentes Mundo y Rafa.

Juniors: Pelayo; Paco, Bretón; Santamaría, Heredia, Carlos; Clavijo, Irigoyen, Peche, Paco, Goro.

Minerva: Pichi; Corroché, Torrijos; Ramírez, López, Ortiz; Negro, Moreno, Meana, Mateo, Iru.

CICLISMO

El S. E. U., consecuente con su plausible idea de despertar los entusiasmos deportivos en todos sus aspectos, ha organizado, aprovechando las próximas fiestas escolares de Santo Tomás, una carrera ciclista que, seguramente, el sólo anticipo de

por las armas de don Federico Herrero e hijos (s. e. p. d.). Por ser de carácter de "desagravio" pueden asistir a esta vigilia todos los Adoradores de otros turnos, que lo deseen.

— MAÑANA DOMINGO —

Frontón Loarónés

GRANDIOSO ESTRENO "UFA"

BOLETIN INTERNACIONAL

La política exterior yugoeslava

La escasa mayoría que alcanzó el Gobierno yugoeslavo en las últimas elecciones mostró ya que el Gabinete Stojadinowitsch no podría a la larga contar con la suficiente asistencia en el país para seguir gobernando.

Pero por lo que se refiere a la política exterior, importa subrayar que la que se ha seguido hasta ahora encuentra aprobación plena, incluso por parte de los croatas.

La forma inadecuada en que ciertos periódicos franceses han comentado la Comisión de Stojadinowitsch, es un signo de miopía política y, a la vez, de sospechosa ambigüedad.

Los nexos germano-yugoeslavos se asientan en la necesidad interior de ambos pueblos de mantener entre sí relaciones de buena vecindad, así como en intereses de ambas partes recíprocamente entendidos.

NUESTRO DERECHO

Francia e Inglaterra reconocerán el lunes al Gobierno Nacional español

PARIS.—La mayoría de los periódicos de la mañana de hoy dicen que en los primeros días de la semana entrante quedarán definitivamente reguladas las relaciones franco-españolas y señalan con satisfacción el hecho de que el reconocimiento del Gobierno de Burgos se efectuará al mismo tiempo por Francia y por Inglaterra.

BURGOS.—El señor Berard, agente oficioso de Francia, ha pasado la mañana y la tarde de hoy en la casa del Cordón, donde continuó sus conversaciones con el vicepresidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana; con el señor Vidal, jefe de Política extranjera (Sección de Europa), y otros altos jefes del Ministerio.

El señor Berard saldrá mañana para Francia, a donde llegará para informar a su Gobierno antes de la reunión del Gabinete francés del lunes próximo.

BURGOS.—Al terminar la última entrevista sostenida en el día de hoy por Berard en la Casa del Cordón, el Conde de Casarrosa manifestó a los informadores que las conversaciones habían terminado con resultado satisfactorio.

Mañana sábado, el señor Berard volverá al Ministerio de Asuntos Exteriores para despedirse del Conde de Jordana y luego regresará a su país. El próximo lunes los Gabinetes de París y Londres facilitarán un comunicado oficial de las entrevistas realizadas.

BERLIN.—La agencia D. N. B. publica noticias de Burgos diciendo que el señor Berard ha conferenciado esta tarde con el representante inglés, Sir Hodgson, tratando, al parecer, del reconocimiento conjunto por Francia e Inglaterra del Gobierno español.

LONDRES.—En los círculos parlamentarios se asegura que los gobiernos de Francia y de la Gran Bretaña harán públicas, simultáneamente, declaraciones a principios de la semana próxima reconociendo "de jure" al Gobierno de la España Nacional.

En los círculos oficiales se desmiente terminantemente la información según la cual los dos citados países tratarán en el último momento, antes del reconocimiento, de procurar un armisticio en España.

La impresión en los círculos políticos es que el reconocimiento del Generalísimo Franco será cuestión de unos tres días.

LONDRES.—Se cree que Inglaterra acordará el reconocimiento "de jure" del Gobierno del Generalísimo Franco, mañana o pasado. El lunes Chamberlain lo comunicará en la Cámara.

FRUTOS DEL PARLAMENTARISMO

Difficil situación del nuevo Gobierno belga

BRUSELAS.—Ha proseguido hoy el debate acerca de la declaración ministerial.

Un diputado flamenco exigió el inmediato reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco como único español.

El ex-presidente del Consejo, señor Spaak, declaró que su partido apoyaría al nuevo Gobierno, siempre que no insistiera en la política de deflación, pero los demás miembros del partido han decidido negar al Gabinete el voto de confianza para oponerse así a la pretendida reducción de sueldos y salarios.

Después de esta declaración, se suspendió la sesión unos momentos y al reanudar se aprobó por 109 votos contra 47 aplazar hasta el martes próximo la votación de confianza relativa a la declaración ministerial, con objeto de que puedan celebrarse conversaciones entre los socialistas y el Gobierno acerca de los planes financieros de éste.

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El "Boletín Oficial del Estado", publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto nombrando presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas a don Enrique Suñer Ordóñez.

Orden de Justicia nombrando fiscal de la Audiencia de Tarragona, a don Luis Solano, abogado fiscal de la de Málaga.

Idem nombrando inspector central de Prisiones, con carácter provisional, a don Miguel Pérez Blasco, director de la prisión de Sevilla, en cuyo cargo continuará.

Idem, idem, instructor de expedientes a los funcionarios de prisiones de Cataluña, a don Ildefonso Hernández Feljó.

Idem, idem, director de las prisiones de Madrid y su provincia, a don Amador Tornés Ruiz, que ejerce la Dirección de la prisión de Granada.

Idem, idem, idem, de las prisiones de Valencia, a don Mauricio Jabonero Luque, que desempeña la Dirección de la prisión central de Burgos.

Idem, idem, idem, de la prisión central de Burgos, a don Antonio Crespo Arayos, que desempeña igual cargo en Zaragoza.

DEFENSA.—Se asciende al empleo de teniente coronel a los comandantes de Infantería, don Manuel Ubiña Urujuela y don Tomás Alvarez Arenas. A comandante, don Simón Vizcaino Sagaseta.

Destinos.—Comandante, don Arturo González Fleitas, al quinto Batallón del Regimiento San Marcial, número 22; comandante habilitado, don Isaac Ovejero Munguía, al Regimiento de Zamora, número 28; alféreces provisionales, don Toribio Palmero Arias, don Alejandro Salvador Lisbona y don Luis Téllez Cerrado, al Regimiento de Bailén; sargentos, provisionales, don Manuel Guerrero Rivas, don Diego Vara Hernández y don José Tur Rivas, al Regimiento Bailén 24.

los franceses que quedaron en aquel país y de los que desean volver a él.

La tercera razón que nos aconseja reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco, es la seguridad de Francia, que a causa de los problemas internacionales planteados en la actualidad, debe estar representada en la España Nacional. Tengo la convicción de que nos es preciso todavía resolver varios problemas importantes y por ello, es de extrema importancia para la nación francesa, estar de acuerdo con el General Franco.

Francia, terminó diciendo el señor Daladier, debe estar representada en Burgos, además, porque la política internacional no se encuentra estabilizada.

PARIS.—Después del discurso pronunciado por el señor Daladier, anunciando el proyecto del Gobierno de reconocer al de la España Nacional, se procedió a poner en votación la demanda de los diputados del grupo de izquierdas franco-español, que, como se sabe, solicitaban que antes de reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco, fuera consultada la Cámara.

El Gobierno planteó la cuestión de confianza acerca de esa moción, solicitando que la Cámara decidiera la suspensión de esa interpelación izquierdista.

A las siete y media de la tarde, el Presidente de la Cámara, señor Herriot, anunció el resultado de la votación, que ha sido de 323 votos en favor de la suspensión y 261 en contra. Es decir, que el resultado es triunfante por una mayoría de 62 votos el criterio del Gobierno y con ello resulta favorable el voto de confianza.

El resultado de la votación fué acogido por los comunistas y socialistas extremistas de izquierda, con protestas y gritos.

El Presidente de la Cámara levantó inmediatamente la sesión sin que se registraran más incidentes.

PARIS.—Se dice que el diplomático que tiene más probabilidades de representar a Francia en Burgos, es el actual embajador en Buenos Aires.

La opinión brasileña indignada por las condiciones que imponen los Estados Unidos para la concesión de un empréstito

"Guardad vuestro dinero", dice el diario "Las Noticias"

El Conde Ciano marcha a Polonia. -- Roosevelt sufre una votación adversa en el Parlamento

CONDICIONES QUE IMPONE LOS ESTADOS UNIDOS AL BRASIL PARA AYUDARLE ECONOMICAMENTE

RIO JANEIRO.—El diario "Las Noticias" se ocupa hoy del viaje a Washington del ministro de Negocios Extranjeros del Brasil, señor Aranha, y de las conversaciones que ha celebrado en dicha capital, deduciendo de las informaciones recibidas, que el Gobierno de los Estados Unidos hace depender la asistencia ofrecida al Brasil, de condiciones verdaderamente inaceptables.

Otra petición inaceptable ha sido presentada por el departamento de la tesorería, que reclamó del Gobierno del Brasil, para concederle créditos a largo plazo y para que los capitales norteamericanos fueran colocados en su país, la promulgación de una ley, estipulando que las empresas, cuyos capitales habrían sido facilitados por los Estados Unidos, no podrían ser nunca nacionalizados.

"Las Noticias" declara, a este respecto, que el Brasil no puede abandonar sus actividades voluntariamente, ni renunciar a sus derechos soberanos, a cambio de un apoyo financiero.

Termina diciendo que la contestación del señor Aranha a tales proposiciones, no puede ser otra, que la siguiente: "Guardad vuestro dinero".

EL VIAJE DEL CONDE CIANO

ARNOLSTEIN.—(Galitzia).—A la una y diecisiete, ha llegado, de paso para Varsovia, el ministro de Negocios Italiano, conde Ciano y su esposa, siendo recibidos en nombre del ministro de Negocios del Reich, por un representante del servicio de protocolo, que les acompañará hasta la frontera polaca.

EL PROGRAMA DE ACTOS DURANTE LA ESTANCIA DEL CONDE CIANO

VARSOVIA.—El programa de la visita del conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia y de su esposa, comprende, entre otros actos, una audiencia particular del Presidente de la República, visitas al Mariscal Rydt-Smigly, al Presidente del Consejo y al ministro de Negocios Extranjeros; inauguración de un monumento erigido en memoria del coronel italiano Nullo, muerto luchando por la independencia de Polonia; visita al Instituto italiano de Varsovia; colocación de coronas en la tumba del soldado desconocido y en el cementerio de soldados italianos y una cacería oficial en el bosque de Bialowiec. También tendrán lugar varias recepciones oficiales.

Después de la cacería, el conde Ciano, irá a Cracovia para depositar una corona en la tumba del Mariscal Pilsdusky.

VOTACION ADVERSA AL PRESIDENTE ROOSEVELT

WASHINGTON.—Después de rechazar la concesión de los créditos que habían sido solicitados para la fortificación de la isla de Guan, la Cámara de Representantes ha aceptado por 368 contra 114 el proyecto de ley referente al establecimiento de bases navales y aéreas en distintos sitios.

La negativa de concesión de créditos para la fortificación de la isla de Guan, constituye la primera derrota del Presidente Roosevelt en lo que se refiere a la ejecución del programa de armamentos. Votaron en contra 138 republicanos y 64 demócratas.

El diputado republicano señor Huns, dijo que el resultado de la votación, expresaba el deseo del pueblo norteamericano de evitar complicaciones que, a lo largo, hubieran dado lugar a una guerra y constituyeran al propio tiempo, una advertencia a los elementos belicosos y al Gobierno, para alejarlos de todo acto que pueda interpretarse como un ataque a países extranjeros.

AUSTRALIA NO PARTICIPARA EN UNA NUEVA GUERRA EUROPEA

SIDNEY.—El presidente del Consejo ha declarado en un discurso pronunciado en Brisbane que en el caso de que llegara a estallar una nueva guerra europea, Australia no podría tomar parte en ella enviando un Cuerpo expedicionario.

El ministro de la Defensa Nacional ha anunciado por su parte la próxima

construcción de fortificaciones y de bases aéreas en Port Moresbi.

PARTIDO DERECHISTA PROHIBIDO EN HUNGRÍA

BUDAPEST.—El partido húngarista del diputado Hubay, principal elemento de extrema derecha de Hungría ha sido prohibido por el Gobierno.

En los círculos políticos se estima que esta medida obedece al ataque que tuvo lugar contra una sinagoga el 3 de febrero corriente.

El diputado Hubay ha declarado hoy en la Cámara que le inspiraba una gran desconfianza el Gabinete Teleky.

Agregó que el mencionado ataque no había sido obra de los afiliados a su movimiento y que estaba dispuesto a presentar certificados facultativos, demostrativos de que este atentado había sido efectuado solamente con pólvora, siendo imposible por ello causar daño alguno a las personas.

Terminó afirmando el horror de su partido contra el empleo de bombas como medio de combates políticos.

EL JAPON DA EXPLICACIONES A INGLATERRA

LONDRES.—Según noticias de buen origen, el Foreign Office ha recibido una nota en la cual expresa el Gobierno de Tokio su sentimiento por el bombardeo de territorio británico cerca de Hong Kong, anunciando al mismo tiempo la adopción de medidas disciplinarias contra los culpables de ese hecho, y proponiendo directrices generales para una solución definitiva.

En los círculos competentes se estudian en la actualidad las proposiciones japonesas, sin que se haya llegado todavía a un acuerdo definitivo que ponga fin al incidente.

BARCOS INGLESES EN AGUAS NORTEAMERICANAS

NUEVA YORK.—El diario "New York Times" anuncia que se encuen-

tran en las aguas de Jamaica seis destructores británicos.

Este hecho ha dado lugar a suposiciones, según las cuales piensan participar en las maniobras navales norteamericanas, y la opinión pública se pregunta si existe un acuerdo anglo-norteamericano encaminado a organizar en tiempo de guerra un servicio común de patrullas.

MANEJOS COMUNISTAS ENTRE LOS JURISCONSULTOS NORTEAMERICANOS

NUEVA YORK.—A consecuencia de maniobras efectuadas por los elementos comunistas, se ha registrado una escisión en la National Lawyers Guild, en la cual se encuentran afiliados más de dos mil quinientos juristas norteamericanos.

Muchos de ellos, que figuran entre los más eminentes, se han separado del mencionado organismo, por haberse negado su Junta directiva a aprobar una moción de carácter anticomunista.

ENCARNIZADOS COMBATES ENTRE ARABES Y FUERZAS BRITANICAS

BEYROUTH.—El diario "Al Yom" anuncia hoy que han tenido lugar nuevos y encarnizados combates entre los activistas árabes y las tropas británicas en diversos distritos, careciéndose aún de más detalles.

DISOLUCION DEL AYUNTAMIENTO DE PRAGA

PRAGA.—En la reunión celebrada hoy por el Gobierno, se acordó disolver el Ayuntamiento de Praga, cuyo alcalde, Lenk, era íntimo amigo del señor Benes.

Provisionalmente se encargará de la administración municipal una comisión designada por el Gobierno.

El Gobierno ha discutido también la fórmula relativa a la extensión de los alemanes del servicio militar en Checoslovaquia y a la constitución de una oficina de propaganda, que comprenderá los Gabinetes de prensa de los distintos ministerios.

Noticias de Navarra Subsidijs familiares

DECLARACION DE FAMILIA

En el Régimen Nacional de Subsidijs Familiares, es condición esencial que cada trabajador, antes de percibir el primer subsidio, cubra su Declaración de Familia correspondiente.

Incumbe a los trabajadores, llenar el impreso que les será facilitado en el Ayuntamiento o Delegación Sindical, y presentarlo a su empresario para que lo avale y confirme, previa certificación del Ayuntamiento de su residencia sobre el mismo, de la certeza de los extremos contenidos en él.

En este mes de febrero, la Caja Nacional de Subsidijs Familiares, debe reconocer todas las declaraciones, que son base de la calificación y medida de los subsidios consiguientes. Los que no hayan presentado la Declaración antes del 1.º de marzo, no podrán cobrar, por lo tanto, el subsidio de dicho mes, puesto que no habrá acreditado su derecho.

La función tutelar que un buen empresario debe ejercer sobre el trabajador, tiene una oportunidad ahora para hacerla efectiva, volando por sus intereses y procurando que por ignorancia, desconocimiento o error, no dejen incumplida sus obligaciones o tardíamente satisficida la obligación que a este respecto tienen.

El empresario debe solicitar de sus trabajadores la Declaración de Familia debidamente requisitada, arguyendoles la esencial condición que encierra en la percepción del subsidio.

Y unos trabajadores a otros, ilustrarse en los conceptos que deben suscribir para que el subsidio sea muy pronto el premio que el Estado concede a la fecundidad de la familia española trabajadora.

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN

VISION Y VIAS URINARIAS. RAYOS X. LABORATORIO. Varo de Rey. 13 2.º. Teléf. 1216